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Předložená diplomová práce kolegyně Terezy Židlické má mezioborový 
charakter. V jejím textu se prolínají prvky historické analýzy a teorie masové 
komunikace. Autorka výstižně charakterizovala svůj badatelský záměr, když v 
úvodu mj. napsala : „Účelem této práce tedy není poukázat na určitou objektivní 
historickou realitu, kterou propaganda deformovala, ale snaha ukázat, jak korejský 
konflikt a jeho hlavní představitele vnímal soudobý československý tisk a jaký 
obraz o nich svým čtenářům předkládal.“ (str.7;) Předloženou práci lze tak zařadit 
do nosného proudu soudobé evropské historiografie, tj. výzkumu obrazu a vnímání 
„druhého“.

V úvodní části svého textu Židlická formulovala cíl a metody zpracování daného 
tématu, ujasnila si i klíčové terminologické problémy. Ve vlastní studii - po 
kapitole o metodách propagandy - navázala na svoji bakalářskou práci o obrazu 
Spojených států v komunistickém Rudém právu v letech 1945 - 1948 a analyzovala 
obraz USA v čase korejské války v čs. komunistickém tisku, především opět v 
Rudém právu, dále v Tvorbě a v Dikobrazu. S výsledky je možné souhlasit. 
Komunistická propaganda, umocněná monopolním ovládáním informačních médií, 
vytvářela stereotypy protivníkova obrazu, které odpovídaly černobílému vidění 
světa, kdy komunismus měl vždy kladné znaménko a kapitalismus vždy a pouze 
mínus. Je zde nutné připomenout, že stokrát opakovaná lež je nakonec přijána jako 
pravdivé sdělení. Jen tak si lze vysvětlit, že u starší generace české veřejnosti 
nadále převládají různorodé mýty, v tomto případě mýtus o jihokorejské agresi 
přes 38. rovnoběžku či o severoamerické bakteriologické válce. Autorka si rovněž 
povšimla důsledného utajování čs. pomoci KLDR - polní vojenská nemocnice, 
korejští studenti v republice, atd. (Pro futuro by bylo vhodné analyzovat i vlastní 
rozsah a obsah informací o korejské otázce, která až do roku 1950 nebyla v 
Československu běžně známou záležitostí. Vždyť i vedoucí představitelé státu a 
KSČ si nechali od zastupitelských úřadů vypracovat informace o minulosti a 
přítomnosti Korejského poloostrova. Diplomaté se zhostili tohoto úkolu že opsali 
údaje z běžně přístupných encyklopédií.)
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Práce je dobře napsána a svými parametry odpovídá všem požadavkům, které jsou 
kladeny na závěrečnou práci absolventky Univerzity Karlovy. Doporučuji 
předložený text Terezy Židlické k obhajobě před státní zkušební komisí a navrhuji 
klasifikaci výborně !

V Praze, 26. ledna 2006 Pre


